

# 咬紧牙关 战“疫”到底

## 中原区汝河路街道多措并举硬核防疫

在抗击新型冠状病毒疫情中，中原区汝河路街道党工委以高度的责任心和使命感，带领辖区全体工作人员冲锋在线，在抗击疫情的征程中展现出敢打硬仗、敢闯难关的坚韧和敢于担当、善于作为的干劲。在不断变化的形势面前，始终保持头脑清醒，不断激发出新的状态、展现新作为，咬紧牙关，以必胜的决心打赢这场疫情防控攻坚战！

郑报全媒体记者 董占卿  
通讯员 张赫 文/图



疫情防控 志愿先行

### 党建领航 筑牢基层组织战线

基层党组织是党在社会基层组织中的战斗堡垒，是党的全部工作和战斗力的基础。中原区汝河路街道办基层党组织在抗击新冠肺炎的斗争中，始终站在抗疫最前沿，充分发挥战斗堡垒作用，担负起凝聚人心、服务群众、促进和谐的重要责任。

强组织，织密防控网络。自新冠肺炎疫情发生以来，汝河路街道在第一时间召回全体干部职工，制定疫情防控方案，成立了疫情防控工作领导小组。由街道党工委书记吴孝刚任组长，各班子成员牵头负责综合协调组、业务指导组、督导考核组、后勤保障组等，用行动夯实基层党组织战斗堡垒作用，增强组织领导力。疫情面前，汝河路街道全体党员干部始终坚守岗位，主动向前一步，充分发挥党组织的坚强堡垒作用。

强支部，扛稳防疫大旗。为充分发挥基层党组织在疫情防控工作中的战斗堡垒和共产党员先锋模范作用，汝河路街道将“支部建在卡点上”。在抗疫一线，成立66个临时党支部开展“党建+”疫情防控工作，覆盖了113个楼院，117个卡口，牢牢团结了3005名党员和群众志愿者（其中，自管党员1459名，非自管党员318名，群众志愿者1228名）奔赴抗疫一线，在各个防疫检查点开展值守登记、宣传教育、体温测试、后勤保障等，在一线防控工作中尽职尽责，发挥共产党员先锋模范作用，增辉党旗党徽。

强党员，勇做安全卫士。党员干部佩戴党徽和志愿服务红袖章，带头轮流值班。各小区临时党支部先后组织党员干部张贴“致辖区党员的一封信”240余份，“招募党员志愿者公告”240余份，发放宣传彩页2万余张，发放疫情防控倡议书4万余份，在小区出入口设立疫情监测点，以最大的措施、最硬的作风、最严的纪律，把好“城门”，管好“家门”，做到守土有责、为民负责、履职尽责。

### 管理升级，多措并举硬核防疫

在抗击疫情战役中，汝河路街道办创新工作机制，实施“334”工作机制，坚决打赢疫情防控阻击战。

防控攻坚战打响后，汝河路街道成立了13支“党员先锋队”，全街道党员干部迅速响应、立即行动，带头恪守党员初心使命、落实防疫措施，下网格、走街串巷、入户走访，以“宣传员”、“服务员”、“调解员”、“勤务员”、“战斗员”的“五员”干部为标准，联系辖区居民，排摸外地来郑人员、宣传科学防疫举措，引导群众正确应对疫情，为辖区居民提供防疫服务。成立志愿服务队，有序开展疫情防护宣传、防控措施宣传、疏导稳控居民情绪等各类志愿服务，积极引导群众做好个人防护、避免外出聚会、拒绝造谣传谣，动员群众参与群防群控，提高群众防控意识。

推行走访服务“三个一”。重点人群重点关注，针对重点地区返乡人员，汝河路街道统一推行走访服务“三个一”方式，即基层干部和医务人员在走访重点地区返乡人员时，为其送上“一支体温计、一个口罩、一份宣传册”，增加人文关怀，让回家的游子，感受到家乡的乡情与亲情。严格落实每日随访、健康告知制度，做足重点人员思想工作，实时测量体温，动态掌握人员情况，不顾风险送温暖，为居民群众战胜疫情，树立了强大的信心。

### 双管齐下，打好防疫+复产“组合拳”

汝河路街道办坚持党建引领，依托66个临时党支部，采取记好“正负”两本账，表彰与问责并举，检验党员干部防疫一线工作情况。对履职尽责的优秀党员干部，通过微信公众号、简报、评“最美身影”等方式进行表彰，并及时推送上级党委和新闻媒体；对“守土失责”的党员，对照“负面”账本，严肃问责，公开检查，绝不姑息迁就。

坚持外防输入。通过街道、班子、社区三级加压，将疫情防控压力持续传递到一线每个工作人员，教育一线防控人员面对新的防控形势，要转变观念，主动出击，再次开展“地毯式”排查，广泛宣传境外返郑人员防控要求，反复通过电话、微信告知境外人员及家属回国注意事项。

坚持首问负责制。进一步明确责任、提高效率，明确属地管理机制，坚持谁的辖区谁负责，谁是分包领导谁



为过往群众测量体温

负责，切实履行好属地管理职责，切实做到早发现、早对接、早隔离、早诊断，把杜绝境外威胁作为当前最关键的问题，在联防联控上抓实抓细，在源头排查上抓实抓细，在严明纪律上抓实抓细，坚决打赢疫情防控阻击战。

坚持三级联动。为做好辖区企业复工复产，汝河路街道由班子成员带队，建立街道、社区、企业三级联动机制，班子成员包片挂点方式，确立“分包领导+企业负责人”管理模式，开展“三送一强”。通过电话、微信等方式对辖区企业及全体工商户进行调查摸底，动态了解企业经营现状，充分掌握企业疫情防控、复工复产等基本情况。着力抓好政策宣传、疫情防控、安全生产，收集整理企业困难和诉求等。

坚持奖惩并举。面对当前严峻的经济形势，为加快辖区企业复工复产，汝河路街道将辖区24家年纳税50万元

同时，汝河路街道采用“技防+人防”的组合模式守到位，以部分社区为试点，创新利用物联网技术，在居家隔离户大门处安装门体传感器，实时了解居家隔离人员的隔离状况和最新动态。制定“三张贴一微信一喇叭”工作法，粘贴到位、宣传到位。通过粘贴“公告、提示、倡议书”，让辖区群众理解小区实行“闭环式”管理。“一微信”即建立社区疫情防控专属群，由社区居民自发建立，利用微信平台循环发布疫情防控知识、防控信息。“一喇叭”即社区利用小喇叭和移动音箱到楼院每天轮番播放疫情防控知识和致居民的一封信，告知居民出门戴口罩，尽量不走动，不串门，不扎堆，广大居民纷纷响应。

以上重点企业分包到每位班子成员及服务专员，通过每日复工复产数据评出先进与落后，对工作完成较好的专员和班子给予通报表扬和奖励，对工作推进缓慢的给予通报批评和处理。

坚持监督检查。疫情防控和复工复产工作，如滚石上山、逆水行舟，不进则退。汝河路街道抽调工作人员组成街道督察组。每天对街道117个检查点和辖区重点企业的疫情防控和复工复产情况采取不打招呼、不事先通知的方式进行监督检查，重点检查卡口各项要求落实情况，对不在岗人员按旷工处理，对措施落实不严人员进行通报。同时深入辖区各重点企业，对“三送一强”开展情况进行检查，对进展缓慢的，约谈分包领导及服务专员，坚决防止“慵懒散慢”现象的发生，在推动辖区各行业真复真开、达产达效的同时，打赢防疫攻坚战！